
OKÉNKO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
začínáme nový kalendářní rok, přesto se vrátím ještě k  poslednímu 
měsíci roku 2024. Tenkrát jsem Vás informoval, že na zasedání plánova-
ném na 20. prosinec připravujeme mimo jiné schválení rozpočtu na rok 
2025. To se povedlo a zastupitelé schválili rozpočet obce ve výši příjmů 
27.798.716,00 Kč a  výdajů ve výši 36.441.353,00 Kč tedy s  deficitem 
-8.642.637,00 Kč. Tento deficit bude pokryt zůstatkem finančních pro-
středků z předchozího období, které v tu dobu činily 15.383.074,24 Kč. 
Je to po dlouhých letech situace, kdy do nového roku nevcházíme s tzv. 
rozpočtovým provizoriem, ale se schváleným rozpočtem tak, jak nám 
doporučoval kontrolní orgán: Rozpočet je rámec, který se dá průběžně 
upravovat pomocí tzv. rozpočtových opatření a reagovat tak na aktuální 
potřeby a vzniklé situace, proto není důvod čekat na schválení státního 
rozpočtu a bát se případných neúplností.
Tak a teď do letošního roku. Na prvním veřejném zasedání jsem zastupi-
telům podal informaci o průběhu první schůzky ve věci komplexních po-
zemkových úprav, které se zúčastnilo 100 účastníků z 201 pozvaných. Na 
této schůzce, která se konala v místní sokolovně, byla ze strany pozem-
kového úřadu podaná informace o  harmonogramu, ze kterého plyne, 
že návrh nového uspořádání pozemků by měl být hotov do října 2027. 
Avšak hlavním úkolem schůzky byla volba čtyř členů do sboru zástupců, 
byli jimi zvoleni pan Franěk Martin, pan Kopuletý Josef, pan Kříž Josef 
a pan Pejpek Jan, náhradníkem byl zvolen pan Radek Chadim. Prvním 
úkolem je zjištění průběhu vnitřního obvodu pozemkových úprav, které 
proběhne na přelomu dubna a května. Dotčení občané obdrží pozvánky.
Na tomto zasedání bylo mimo jiné konstatováno, že bylo dosaženo do-
hody ve věci koupě pozemku p.č. 1314/1 v lokalitě Záhumenice (Pejp-
kovi) a  následně zastupitelstvo schválilo předpokládanou etapizaci 
zástavby pro změnu územního plánu. Tady bych chtěl poprosit, jistě 
i jménem celého zastupitelstva, stávající majitele dalších pozemků v lo-
kalitě Záhumenice o pochopení a vstřícnost při jednání s obcí o výkupu 

jejich pozemků. Jak jsem již několikrát informoval, máme možnost vyu-
žít této lokality pro udržení života v obci. Jiná nebude z pohledu ochrany 
půdního fondu možná. Bez výkupu těchto pozemků nebudeme schopni 
ani začít projektovat. Obec Březník je schopna a připravena vyjít vstříc 
např. úlevou při opětovné koupi stavebního pozemku anebo na oplátku 
prodejem některého zemědělského pozemku, což by mohlo být pro pro-
dávajícího výhodou při vstupu do pozemkové reformy. Pozemky v loka-
litě Pozemky v  lokalitě Záhumenice nejsou totiž předmětem reformy, 
a tudíž jejich majitelům nezakládají žádné právo při výpočtu jejich ná-
roků. Prosím, pojďme se dohodnout, můžeme z toho profitovat všichni, 
a zejména naše děti a vnoučata. 
V  diskuzi jsme mimo jiné probírali náklady na likvidaci komunálního 
odpadu. Z ní vyplynulo, že vedle nákladů za uložení platíme značnou 
část za svoz popelnic. V této souvislosti bychom Vás chtěli požádat o to, 
abyste si nechávali odvézt, pokud možno, plné popelnice. To se týká jak 
komunálního, tak i tříděného odpadu. Takto dostaneme další část odpa-
dů, potažmo náklady za jejich likvidaci, pod kontrolu. 
Děkuji.

Ing. Ladislav Malach, starosta obce
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KULTURNÍ A OSTATNÍ AKCE V NAŠÍ OBCI
17.04.2025 – Velikonoční hrkání řehtaček
19.04.2025 – Velikonoční akce v sokolovně – promítání videokroniky
30.04.2025 – Pálení čarodějnic na Velkém hřišti
01.05.2025 – Komentovaná májová vycházka k Vápenici
08.05.2025 – Pomník padlých - Pietní akt VVC Březník k uctění 
	 památky Obětí boje za svobodu národa 
	 (80 let od výročí konce války)
10.05.2025 – Den otevřených dveří v Hasičce
31.05.2025 – Dětský den
25.06.2025 – Rozloučení s deváťáky

OBYVATELÉ DLE VĚKOVÝCH KATEGORIÍ 
DUBEN 2025
Dospělí - 542	 Děti (15 - 18 let) - 22
Dospělí - muži - 262	 Děti (15 - 18 let) - chlapci - 13
Dospělí - ženy - 280	 Děti (15 - 18 let) - dívky - 9

Děti (do 15 let) - 120
Děti (do 15 let) - chlapci - 59
Děti (do 15 let) - dívky - 61	 Počet cizinců: 13
Děti (6 a 7 let) - 14	 Celkem obyvatel 697
Děti (do 3 let) - 29	 Průměrný věk obyvatel 43,31 let

VÍTE, ŽE…
-	 Obecní úřad Březník pořádá na přání občanů další sbírku šatstva 
a nepotřebných věcí z domácností pro Diakonii Broumov.  Sbír-
ka bude probíhat do neděle 27. 4. 2025. Místo sbírky je jako obvykle: 
Březník č.p. 48 – obecní dům Bohuslavovo (u pošty napravo). Věci lze 
průběžně předávat obecním pracovníkům každý všední den od 7:00 do 
15:30 hodin na č.p. 48, pytle lze nechávat i u dveří do domu.
Za všechny příspěvky do sbírky všem mnohokrát děkujeme!
 
-	 Sběrný dvůr Havelkovo je otevřen pro občany Březníka k odkládá-
ní odpadu každou sobotu od 8 do 10 hodin (o velikonoční sobotě bude 
výjimečně zavřeno).
Ukládat zde můžete spalitelný i  nespalitelný odpad, spotřebiče z  do-
mácností i ostatní odpad kromě stavební suti a nově také použité ku-
chyňské tuky a oleje z domácností.

-	 Obecní knihovna je pro všechny březnické čtenáře otevřena každé 
úterý od 18 do 19 hodin v suterénu obecního úřadu. K dispozici je bo-
hatý výběr současné literatury pro děti i dospělé a půjčování je zdarma. 
V loňském roce 2024 chodilo do knihovny 66 čtenářů, kteří ji za celý rok 
navštívili 312x. Půjčili si celkem 1 648 knih (což je o 300 knih více než 

v roce 2023) - z toho 1 465 knih pro dospělé a 162 dětských knížek. Ka-
ždý rok je počet výpůjček vyšší a vyšší. Paní knihovnice Jana Babčanová 
Řezaninová pravidelně dováží spousty novinek z třebíčské knihovny, tak 
neváhejte a přijďte si něco půjčit. Všichni jste srdečně vítáni!

-	 Veterán Vehicle Club Březník Vás zve ve čtvrtek 8. května 
2025 asi ve 13 hodin (čas bude ještě upřesněn) na tradiční pi-
etní akt k uctění památky Obětí boje za svobodu národa a vlas-
ti u místního Pomníku padlých. Letos bude tento pietní akt velmi 
slavnostní, vzpomeneme už 80. výročí konce II. světové války. Starosta 
a  místostarosta i  členové zastupitelstva naší obce také uctí památku 
obětí - položí věnec a zapálí svíčku u Pomníku padlých. Místní senioři 
si připravili vystoupení při příležitosti této významné události. Místní 
hasiči se postarají o občerstvení – bude se čepovat pivo i limo. Přijďte 
si k pomníku padlých také 8. května připomenout den osvobození naší 
vlasti od fašismu.

KULTURNÍ VÝBOR
Milí spoluobčané, 
v  prvním čtvrtletí roku jsme poblahopřáli dvěma jubilantkám - 
v lednu oslavila 91 let paní Božena Klusáková a v březnu 98 let nejstarší 
občanka naší obce paní Božena Strašáková. Obě dámy jsme s gratulací 
a kytičkou navštívili v Domově důchodců v Náměšti a popřáli jim pevné 
zdravíčko, aby jim sloužilo co nejdéle.
V neděli 23. února jsme pro děti pořádali oblíbený Dětský karneval, 
který se konal v místní sokolovně. Připraveno bylo odpoledne plné písni-
ček, her, tanečků a samozřejmostí byla i bohatá tombola a občerstvení. 
Při vstupu jsme všechny dětské návštěvníky, kterých bylo letos zhruba 
90, obdarovali mlskami. Rozvernou show moderovala Maruška Pemčá-
ková společně s Hankou Karbanovou, o hudební doprovod se postaral 
náš dvorní DJ Jožka Pemčák - tato sehraná trojka připravila rozjásané 
odpoledne plné dětských úsměvů. Program zpestřily místní Rebelky 
svým tanečním vystoupením. Vrcholem odpoledne bylo losování boha-
té tomboly. Ještě jednou moc děkujeme všem sponzorům za podporu, 
všem malým a roztomilým maskám za účast a už se těšíme na příští rok. 
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Začátkem dubna jsme do parčíku v centru obce instalovali barevnou ve-
likonoční výzdobu. O krásnou výzdobu naší spodní čekárny se zasloužily 
zaměstnankyně obce.
V neděli 13. dubna jsme pořádali ZÁJEZD NA MUZIKÁLOVOU 
KOMEDII Čarodějky z Eastwicku do Městského divadla v Brně.
A co dalšího pro Vás chystáme na jarní dny? Bude toho spousty, tak se 
neváhejte zúčastnit a podpořit společenský život v naší obci:
•	 Na zelený čtvrtek 17. dubna se bude od 16 hodin konat VELIKO-
NOČNÍ HRKÁNÍ řehtaček. Sraz dětí i dospělých v 16:00 na Cibulářích.
•	 Na bílou sobotu 19. dubna všechny zveme na VELIKONOČNÍ POSEZE-
NÍ do sokolovny, kde pro Vás budeme od 17 hodin na plátně promítat video-
kroniku z roku 2000 zachycující společenské i sportovní akce a život v naší 
obci. Dále bude možno nahlédnout do soukromého archivu kronik a fotek 
paní Marie Růžičkové. Prohlédnout si budete moci také staré obecní kroniky 
a pamětní knihy. K tomu všemu si bude moci dát čepované prosecco, pivo, 
kvalitní kávu, sladký koutek a další drobné občerstvení. Těšíme se na Vás. 
•	 Na státní svátek 1. května chystáme MÁJOVOU VYCHÁZKU s vý-
kladem místních znalců lokální historie - s paní Marií Fejfušovou a pa-
nem Jaroslavem Bohuslavem. Sraz bude ve 14 hodin v areálu u Lamber-
ka (v táboře). Odtud půjdeme společnou procházkou k VÁPENICI, která 
byla v závěru roku 2024 vyhlášena za kulturní památku Vysočiny. Ces-
tou se můžete těšit na několik komentovaných zastavení se zajímavými 
informacemi z historie okolí. V cíli u Vápenice bude připravena krátká 
historická přednáška o  tomto kamenném objektu. Trasa tam i  zpět je 
nenáročná, dlouhá zhruba 3,5 km a je vhodná i pro kočárky. Na závěr si 
společně dle zájmu opečeme špekáčky (špekáčky s sebou).  

•	 V sobotu 31. května budeme ve spolupráci s místními spolky pro 
děti pořádat od 15 hodin tradiční a oblíbený DĚTSKÝ DEN se sportovní-
mi disciplínami a tombolou. 
•	 Ve středu 25. června připravíme v  obřadní síni Obecního úřadu 
oficiální ROZLOUČENÍ DEVÁŤÁKŮ z místní Základní školy s povinnou 
školní docházkou. Zváni jsou i jejich rodiče, prarodiče a blízcí. 
Členky kulturního výboru Vám přejí krásné rozkvetlé jaro a těšíme 
se na společná setkání

Za KV Jana Babčanová Řezaninová

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ
Milí spoluobčané,
ať chceme nebo ne, čas letí. Žádný den, žádnou hodinu nemůžeme za-
stavit. Jen se můžeme snažit ho nepromarnit. Čas je vzácný a čím jsme 
starší, tím více utíká. Ale jak říká moje kamarádka: „Času máme všichni 
stejně, den má 24hodin pro všechny.“  Já zase musím říct, že každý žije 
jinak - někdo v klidu, nepřipouští si žádné starosti. Někoho stále něco 
honí. Teď tu ale zase máme opět krásné jaro, kdy se dny prodlužují a slu-
níčko už krásně hřeje. Asi se všichni těšíme na teploučko, probouzející 
přírodu, krásně rozkvetlé zahrady. A u nás v Březníku i trávník - parčík 
u Kalouskových už krásně kvete barevnými krokusy. Je to velice pěkné, 
nápadité. Před lety jsem si do trávníku také nasázela krokusy od pana 
Starkla, dokonce dvakrát, ale nikdy mi nevykvetly a  zanikly. Musím 
našim děvčatům, která tam krokusy a tulipány sázela, poděkovat, jsou 
šikulky. Jenom je škoda, že mezi sebou máme barbary, kteří do trávníku 
vjedou autem, ještě snad couvnou a tu krásu poničí. Proč?? Snad se za 
rok květinky rozrostou a pak to bude nová krása.
Je taky velice smutné, že někdo vyjede autem nad Březník a  vyhodí 
pytel plný sklenic od alkoholu. Škoda, vždyť v každé vesnici jsou kon-
tejnery na sklo a u nás k nim i pěkný příjezd. Ale někdo je asi nevidí. 
Tady musím poděkovat panu Petru Bábuňkovi, který to za někoho ukli-
dí. A uklízí neustále celou vesnici a okolí. Moc mu za to děkujeme. Pro 
potěšení duše a zamyšlení krátký příběh

Kávová lekce
Skupina úspěšných profesorů se sešla, aby navštívili svého starého uči-
tele. Hovor se záhy stočil na stres v práci a v životě vůbec. Profesor jim 
nabídl kávu. Zašel do kuchyně a vrátil se s velikou konvicí a podnosem 
plným šálků. Byly tam šálky porcelánové, plastové i skleněné, některé 
prosté a  jiné zdobené, obyčejné i zvláštní. Vyzval je, aby si každý vzal 
šálek a nalil si kávu, kterou právě uvařil. 
Když to udělali, starý učitel si odkašlal a velmi klidně a trpělivě promlu-
vil k celé skupině:
„Všimli jste si, že šálky, které vypadaly lépe, byly dřív pryč než ty jedno-
duché a hrubé? To je přirozené, protože každý chce pro sebe to nejlepší. 
To však je také důvod mnoha vašich problémů.“ 
A pokračoval: „Šálky nemění kvalitu kávy, ale instinktivně jste si přes-
to vybrali ty nejlepší. Zkuste se podívat, jaké šálky mají ostatní. A teď 
pomyslete na to, že život je jako káva. Námaha, peníze či společenské 
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postavení jsou jen šálky, které mu dávají tvar a drží jej pohromadě, a typ 
šálku ve skutečnosti nemění kvalitu našeho života. Když se soustředíme 
jen na šálek, nevychutnáme si kávu.
Pochutnejte si na kávě! Nejšťastnější lidé nejsou ti, kteří mají nejvíce, 
ale ti, kteří dělají dobro s tím, co mají. Takže si pamatujte: žijte prostě 
a  pokorně. Milujte a  chovejte se velkoryse. Buďte solidární a  pozorní. 
Mluvte přívětivě. Zbytek nechejte na Bohu.“
Můžeme říct „nejbohatší člověk není ten, kdo má nejvíc, ale ten, kdo 
nejméně potřebuje a dovede se z toho radovat.“
Máme dobu postní, dobu ztišení, můžeme se zamyslet, jak to v životě 
máme.

Letošní velikonoční mše svaté budou takto:
Svatý týden začíná Květnou nedělí 13. 4. 2025 v 10 hodin, kdy se světí 
jíva - kočičky.
Na Zelený čtvrtek 17. 4. 2025 - Památka večeře Páně, mše svatá bude 
v 16 hodin.
Velký Pátek 18. 4. 2025, mše se koná od 15:30 hodin. Čte se Křížová 
cesta, obřady Velkého Pátku začínají v 16 hodin. Den přísného půstu.
Bílá sobota. Dopoledne od 9 do 12 hodin bude kostel otevřený s Božím 
hrobem. Slavnost Vzkříšení bude v kostele v Jinošově v 19 hodin.
Neděle 20. 4. 2025 - Boží hod velikonoční, mše svatá v 10 hodin. Při této 
mši bude probíhat velikonoční sbírka.
POZOR!! Na Velikonoční pondělí u nás v kostele mše svatá nebude.

Otec Josef Požár všem děkuje za vstřícnost, ochotu, jakoukoliv pomoc 
a modlitbu. Přeje všem požehnané velikonoční svátky plné Lásky, poko-
je a radosti ze Vzkříšení.

V oblasti kultury vám vše sdělí naše předsedkyně Janička, ale přece jen
vás pozvu v sobotu 19. dubna na velikonoční posezení do místní soko-
lovny. Těšíme se na vás a máme radost, když přijdete na každou akci.

Poděkovat ještě musíme paní Marii Růžičkové, která posbírala staré 
fotografie původních domků nebo usedlostí naší vesnice. Dále nafotila 
dnešní domky a byla by moc ráda (a my s ní), kdyby se tyto dějiny zpra-
covaly do knihy. Ještě jednou jí moc děkujeme. 

Ať sluníčko nám svítí,
na naši pozemskou cestu. 

Ať slavíček nám zpívá,
stále krásnou větu.

Láska, přátelství, práce,
ať nás provází životem stále.
Ať slavné Ježíšovo vzkříšení,
naši tmu ve světlo promění.

Krásné jaro a požehnané velikonoční svátky 
ze srdce přeje všem Marie Sobotková

MATEŘSKÁ ŠKOLA BŘEZNÍK
„Vzduch je zjara trochu jiný,

lístečky se klubou z hlíny.
Větřík nám den provoní,

jako loni, předloni.“ 

Je jaro a s jarem přichází čas probouzení 
se přírody a  příliv energie ze sluníčka se 
stále se prodlužujícími dny. A i kdyby nám 
kalendář neprozradil, že je jaro, my ve 
školce to vždycky bezpečně poznáme. Na 
jaře jsou totiž děti jak včeličky. Plné energie bzučí, poletují a jsou nesmírně 
aktivní         . Naštěstí je stále více slunečných dní, kdy můžeme naše „vče-
ličky“ vypustit na zahradu, na hřiště nebo do lesa a aktivity přesunout ze 
tříd ven na čerstvý vzduch. Letos se nám ve školce vyhnuly velké chřipkové 
epidemie. Možná i proto, že se od podzimu pilně saunujeme a otužujeme 
vycházkami za téměř každého počasí 😊. A tak se potkáváme ve školce 
skoro každý den v plném počtu a rozhodně se nenudíme.  V lednu k nám 

zavítaly dvě lesní pedagožky z Lesů ČR a měly pro nás připravené dopoled-
ne plné ukázek trofejí a aktivit s tématikou přírody a její ochrany. V únoru 
přijelo divadlo Koník a  prostřednictvím interaktivního představení s  vel-
kými loutkami vyrobenými z ovčí vlny nás provedlo tradicemi Masopustu. 
S panem Vojkůvkou jsme si zazpívali při hudebním programu „Muzika pro 
radost“ a poslední únorový den jsme si pořádně zatancovali na školkovém 
Karnevalu.  V březnu nás navštívilo divadlo Šikulka se třemi naučnými po-
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hádkami a  hned druhý den jsme si v  sokolovně mohli prohlédnout živé 
dravé ptáky až z Jindřichova Hradce, kteří nám létali přímo nad hlavami. 
Dozvěděli jsme se o nich spoustu zajímavých informací. Například i to, že 
čimango je velmi chytrý a velký pták, který aby se dostal k potravě, dokáže 
rozvázat tkaničky na botách člověka, který se o něj stará.  Nebo že sovy 
vlastně vůbec nehoukají          .  S předškoláky jsme po jarních prázdninách 
zahájili kroužek „Předškoláček“, kde se snažíme děti připravit na to, co je ve 
škole čeká a usnadnit jim tak přechod ze školky do školy.  V lednu se nám 
také podařilo dokončit instalaci „čipového“ systému u vchodu do školky, 
který přinesl nejen zvýšení bezpečnosti, ale také větší komfort pro rodiče 
a zaměstnance.  

 A protože čas ubíhá jak voda, za-
čínáme se pomalu připravovat na 
akce spojené s posledními měsíci 
školního roku. Některé z nich jsou 
otevřené i  pro širokou veřejnost, 
a  tak si dovolím Vás na jednu 
z  nich touto cestou pozvat. „Ver-
nisáž“ dětských obrázků, pořáda-
nou u příležitosti Dne matek, plá-
nujeme letos na úterý 6. května. 

 Krásné jarní dny všem přejí děti 
a zaměstnanci školky        

ZPRÁVY ZE ŠKOLY
V uplynulých měsících se ve škole dělo mnoho zajímavého! Užili jsme si 
vánoční besídky, sportovní akce i vzdělávací programy, které dětem při-
nesly nejen nové znalosti, ale také spoustu zábavy. Naši žáci se zapojili 
do různých soutěží, olympiád a projektů, kde prokázali své dovednosti 
a nadšení pro učení.
A co všechno se u nás událo?

VZDĚLÁVÁNÍ:
Výuka angličtiny s rodilým mluvčím

V pondělí 17. 12. 2024 v rámci anglického projektu „Christmas“ místní 
akční skupiny Oslavka – navštívila naši školu paní Jana Bateman. 
Paní Bateman navštívila 6 výukových hodin anglického jazyka různých 
ročníků na druhém stupni. V hodinách se věnovala tématu Vánoc a děti 
tak měly možnost procvičit si slovní zásobu a porovnat si, jak jsou proží-
vány české Vánoce a jak americké. 

Mgr. Petra Čapková 
Dějepisná olympiáda, okresní kolo
Do okresního kola dějepisné olympiády, které se konalo 14.1.2025 v síd-
le DDM Třebíč, jsme z naší školy vyslali tři žákyně z 9. B, které úspěšně 
řešily školní kolo. Tematické zaměření dějepisné olympiády bylo: „Ve 
středu zájmu člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou 
chřipku (1740 – 1920).“ Prezence žáků začínala od 7:30 hodin a samotná 
soutěž byla zahájena v 8:15 hodin. Olympiáda probíhala formou vypl-
ňování písemného testu, který se zaměřoval nejen na vědomosti žáků, 
ale také na práci s autentickými prameny, hlavně tedy s písemnými pra-
meny. Olympiáda prověřila i  logické myšlení žáků, hledání souvislostí 
a porozumění textům. Celkově se účastnilo olympiády 47 žáků z různých 
škol v třebíčském okrese. Veronika Strašáková se umístila na 37. místě, 
Kateřina Novotná na 38. místě a Kristýna Polehlová na 45. místě.

Mgr. Lucie Fojtášková 
Přijímačky nanečisto
Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání ve spolupráci s MŠMT na-
bídlo školám možnost zapojit se do projektu simulovaných přijímacích 
zkoušek. Deváťáci si tak mohli 28. ledna vyzkoušet testy z  českého 
jazyka a matematiky v podmínkách, které odpovídají skutečným přijí-
mačkám. Této příležitosti využilo 18 žáků 9. ročníku.
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Okresní kolo olympiády v českém jazyce
V úterý 28. ledna 2025 se uskutečnilo okresní kolo olympiády v českém 
jazyce, kde talentovaní žáci z celého okresu poměřili své znalosti a do-
vednosti. Naši školu reprezentovaly žákyně 9. ročníku Veronika Lech-
nerová a Kristýna Polehlová, které se úspěšně vypořádaly s náročnými 
úkoly gramatické části i se slohovým zadáním.
Obě soutěžící prokázaly velmi dobré znalosti a kreativní přístup, a přes-
tože se neumístily na předních příčkách, skončily v solidním středu vý-
sledkové listiny. Jejich účast je důkazem zájmu o český jazyk a ochoty se 
dále rozvíjet. Děkujeme Veronice a Kristýně za reprezentaci školy a věří-
me, že nabyté zkušenosti jim budou přínosem do budoucna.
Všem účastníkům olympiády gratulujeme a těšíme se na další ročník!

Mgr. Šárka Kafková
Geografická olympiáda
Ve středu 19. února se vítězové školního kola Geografické olympiády 
(dříve zeměpisné) zúčastnili okresního kola, které se konalo na ZŠ Be-
nešova v Třebíči. Naši školu reprezentovali Aneta Dragounová, Richard 
Cibuliak a Milan Kopuletý (kategorie A), Matyáš Kořinek, Tadeáš Chadim 
a Vojta Rous (kategorie B), Jiří Kryška, Aneta Ondráčková a Lukáš Svobo-
da (kategorie C). Reprezentující v kategoriích B a C svými výkony určitě 
nezklamali a umístili se asi uprostřed výsledkové listiny. Největší úspěch 
však zaznamenali zástupci naší školy v kategorii A - z celkových 46 soutě-
žících obsadil Milan Kopuletý 9. místo, Richard Cibuliak 6. místo a Aneta 
Dragounová 1. místo, kterým si zajistila postup do krajského kola.

Mgr. Daniel Procházka
První pomoc do škol
V únoru absolvovali žáci osmého ročníku odborný kurz první pomoci pod 
vedením zkušeného zdravotníka ze záchranné zdravotní služby. Kurz byl 
realizován ve spolupráci s Krajem Vysočina. Nejdříve si žáci zopakovali 
důležitá telefonní čísla a komunikaci s tísňovou linkou. Poté se zaměřili 
na konkrétní případy poskytnutí první pomoci např. resuscitace, srdeční 
masáž, stabilizační poloha, dušení, krvácení, úrazy. Vše si žáci prakticky 
vyzkoušeli na modelech nebo sami na sobě či ve spolupráci ve skupin-
kách. Dále si popovídali s panem lektorem o různých životních situacích 
a  rizicích s nimi spojenými. Žáci dostali praktickou příručku, ve které 
je srozumitelně a  jednoduše popsáno vše důležité ohledně poskytnu-
tí první pomoci a kartičku s telefonními čísly na záchranné složky. Na 
závěr žáci vyplňovali test, ve kterém si pan lektor ověřil jejich znalosti.

Mgr. Daniel Procházka 
Dravci
Pro žáky základní školy a děti z mateřské školy byl ve středu 12. 3. při-
praven zábavný vzdělávací ekoprogram s  živými zvířaty „Dravci, sovy 
a člověk“ ze Sokolnického dvorce pod vedením pana Jana Brože.
Děti se dozvěděly zábavnou formou nejzajímavější informace o  jed-
notlivých druzích dravých ptáků, z  nichž mnozí balancují na pokraji 
vyhubení. Cílem akce bylo vyvolat zájem o ochranu nejen dravců, ale 
celé přírody. Rovněž byla představena historie soužití lidí a dravců, která 
sahá do dob před naším letopočtem. To vše zábavnou formou přiměře-
nou věku těch nejmladších i brzkých absolventů. 

Většinu z těchto ptáků viděli za letu. Žáci měli příležitost nechat si na 
ruku přiletět káně nebo třeba puštíka. Učitelé se potěšili z výra velkého. 

Mgr. Martina Kobrová
Školení první pomoci
Ve spolupráci s krajskými záchranáři se uskutečnilo také školení první 
pomoci, které bylo určeno pro všechny zaměstnance naší školy. Toto 
školení bylo součástí našeho úsilí o bezpečí a pohodu žáků a personálu 
a poskytlo účastníkům důležité znalosti a dovednosti, potřebné pro po-
skytnutí první pomoci v případě nouze. Během této události si účastníci 
osvěžili základní postupy první pomoci, včetně ošetření drobných zra-
nění, poskytnutí podpory při záchvatu, resuscitace a zacházení s různý-
mi typy poranění.  

Mgr. Jan Nešpor

Memorandum o spolupráci se ZŠ Komenského
Dne 5. února navštívili žáci 7. ročníku ZŠ Komenského v Náměšti nad 
Oslavou, kde se zúčastnili projektového vyučování v  odborných učeb-
nách přírodopisu, fyziky a chemie. Ukázková hodina byla zaměřena na 
přírodopis s tématem „Vejce a peří“. Žáci pracovali ve skupinách, aktivně 
se zapojovali a výuka je bavila. Na závěr si samostatnou práci opravili 
a sami se ohodnotili.
Dne 19. února 2025 se do projektu zapojili i žáci 9.B, kteří se zúčastnili 
ukázkové hodiny chemie na téma „Přírodní látky“. Během výuky prová-
děli důkaz škrobu, tuků a vitamínu C v potravinách i běžných domácích 
produktech.
O několik dní později, 28. února 2025, navštívili ZŠ Komenského také 
žáci 8. ročníku. Jejich ukázková hodina chemie se věnovala separačním 
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metodám a  roztokům. Kromě práce ve skupinách a  aktivní účasti se 
mohli těšit na pokusy předvedené paní učitelkou a vědomostní soutěž. 
Na závěr si sami vyzkoušeli několik pokusů na dané téma.

                Mgr. Alena Doležalová, Ing. Lenka Malá

Testování SCIO
Každoročně probíhá celorepublikové testování základních škol. Slouží 
k porovnání žáků stejných ročníků škol a víceletých gymnázií mezi se-
bou. Žák se dozvídá, jaké jsou jeho znalosti a dovednosti v porovnání 
s celorepublikovým průměrem. 
Na naší škole testujeme 6. a 9. ročník. Do šesté třídy nastupují žáci ze 
spádových obcí, takže máme porovnání dovedností jednotlivých žáků 
ve třídě i s ostatními školami v republice. Testuje se matematika, češ-
tina, angličtina a  obecné studijní předpoklady (OSP). Zde se žák také 
dozví, zda využívá svůj studijní potenciál, nebo dělá pod své možnosti. 
Deváťáci dostanou před přijímačkami informaci, jak jsou na tom 
v porovnání s ostatními vrstevníky v ČR a také, zda se jejich postavení 
v průběhu druhého stupně zlepšilo, nebo pohoršilo.  Testujeme češtinu, 
matematiku a angličtinu – žák zjistí, zda splnil očekávanou úroveň zna-
lostí požadovanou na konci ZŠ. Poslední test OSP opět žákovi řekne, zda 
pracuje optimálně, nebo dělá nad, či pod své možnosti. 
Naši šesťáci dosáhli mimořádného úspěchu. Ve znalostech z matema-
tiky předstihli 80% žáků testovaných škol, z českého jazyka předstihli 
70% žáků a svůj studijní potenciál využívají optimálně. Tři žáci získali 
individuální ocenění: Nela Břoušková za nejlepší výsledek v  testování 
českého jazyka v  Kraji Vysočina, Richard Cibuliak za nejlepší výsledek 
v  testování OSP v Kraji Vysočina, Aneta Dragounová za druhý nejlepší 
výsledek v testování OSP. Richard Cibuliak obdržel další ocenění za dru-
hý nejlepší výsledek v testování matematiky v Kraji Vysočina.
  

SPORT:
LVK ZŠ Březník 6. 1. 2025 – 11. 1. 2025 (7., 8. ročník)
V týdnu od 6. 1. – 11. 1. 2025 se žáci 7. a 8. ročníku ZŠ Březník zúčast-
nili šestidenního lyžařského kurzu v  Orlickém záhoří chata Luna. Pro-
gram zahrnoval jak sjezdové, tak běžecké lyžování. Každý den probíhaly 
dopolední a odpolední lyžařské bloky pod vedením zkušených učitelů 
a  instruktorů. Žáci byli rozděleni do skupin podle úrovně lyžařských 
dovedností. Pro začátečníky byla výuka základních technik a pokročilí 
jezdili na náročnějších svazích a učili se nové lyžařské techniky. Počasí 
nám přálo, podmínky na svahu i na běžeckých tratích byly velmi dob-
ré. Kromě lyžování si děti užívaly večerní programy, které zahrnovaly 

přednášky o bezpečnosti na horách, lyžařské dovednosti, hry a soutěže, 
přednášku o Himalájích. 
Žáci si z kurzu odvezli nejen lyžařské dovednosti, ale i spoustu zážitků 
a kolektiv ve třídě se také dosti stmelil. 
Letošního kurzu se také zúčastnili zájemci z  8. ročníku, protože jejich 
loňský kurz byl zrušen z důvodu nedostatku sněhu. Náhradní výcvikový 
kurz byl žákům přislíben v tomto školním roce. Jsme rádi, že se povedlo 
slib splnit. Akci hodnotíme za velmi povedenou.

Mgr. Petra Rabušicová 

Bruslení
Základní škola Březník uspořádala pro své žáky prvního a druhého stup-
ně sérii tří bruslení na zimním stadioně v  Náměšti nad Oslavou. Tyto 
akce proběhly v  rámci hodin tělesné výchovy a  byly určeny pro celou 
školu. Malým žákům nazouvání bruslí sice zpočátku zabralo více času, 
ale na ledě se všichni snažili a postupně získávali jistotu. 
V druhém bruslení již bylo vidět, že jsou žáci sebevědomější a dělají po-
kroky. Ti žáci, kteří bruslili s oporou, již tuto oporu podruhé nepotřebo-
vali. V třetím závěrečném bruslení se žáci pohybovali s jistotou a radostí.  
Někteří chlapci hráli hokej, jiní hry na ledě. Tyto akce přispěly ke zlepšení 
kondice žáků a škola v nich hodlá i nadále pokračovat, aby žákům po-
skytla pestré a zábavné formy pohybu.

Mgr. Petra Rabušicová
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KULTURA:
Školní družina: 
Ve školní družině jsme v prosinci netrpělivě vyhlíželi příchod ježíška, který 
byl nad očekávání kouzelný. Konala se vánoční besídka, na kterou si děti 
upekly cukroví, a nakonec byly i krásné dárečky, které oživily naši družinu.
Po Novém roce nás čekal opět kroužek vaření, kde děti tvoří recepty 
dle daného období. Vyráběli jsme koruny na tři krále a už nastalo ma-
sopustní období, tam jsme tvořili klauny, šašky, masopustní křehotiny 
a těšili se na karneval, který se konal v 1. oddělení školní družiny. Děti se 
nastrojily do krásných kostýmů a užili jsme si spoustu zábavy - soutěže 
a karneval jsme zakončili veselou diskotékou.

Vychovatelka ŠD Michaela Fraňková
31. Společenský ples SRPŠ
Dne 8. února 2025 se v březnické sokolovně konal již 31. ples SRPŠ. Kvůli 
chřipkové epidemii jsme zaznamenali menší účast než v předešlých le-
tech, ale i tak se ples vydařil a všichni se bavili. K tanci a poslechu nám 
hrála skupina Ryan music a krásné předtančení nám předvedly Rebelky, 
druhé pak tanečnice z Náměště nad Oslavou. 
Od našich sponzorů, rodičů a firem se nám sešlo i spousta hodnotných 
cen do tomboly. První cenou byl víkendový Wellness pobyt pro dva 
v malebném Mikulově.
Vám všem, kteří jste nás podpořili sponzorstvím a návštěvou na plese, 
mnohokrát děkujeme.  

 Předsedkyně SRPŠ Jana Břoušková
Divadlo 
V pátek 14. března jsme se s žáky 6. a 7. ročníku vypravili na divadelní 
přestavení do divadla Pasáž v Třebíči na hudební komedii o naší minu-

losti Pověsti pro štěstí. I v dnešní přetechnizované době, kdy je nejčas-
tějším společníkem počítač, se mohou dít věci neuvěřitelné a žádná hra 
nemůže nahradit zážitek ze skutečného setkání s  praotcem Čechem, 
vojvodou Krokem i třemi sestrami (Libuší, Kazi a Tetou), Bivojem a kan-
cem, Horymírem i  Šemíkem nebo, ne zcela hodným, Křesomyslem. 
V tomto novém zpracování textu Luďka Horkého se diváci stanou „obě-
tí“ přenosu do historie. 
Představení se žákům líbilo. 

 Mgr. Alena Doležalová a RNDr. Lenka Jarolímová

Na závěr bychom rádi poděkovali všem žákům, učitelům i  rodičům za 
jejich nasazení a podporu. Přejeme vám krásné a veselé Velikonoce, ať 
si užijete jarní dny plné pohody a radosti. A my se těšíme na další skvě-
lé akce a  setkání – o  všem vám napíšeme v  dalším čísle Březnického 
zpravodaje!

                    Mgr. Šárka Kafková, Mgr. Jan Nešpor

TJ SOKOL BŘEZNÍK
ODDÍL FOTBALU
V  jarní sezóně představujeme týmy oddílu fotbalu Tělocvičné Jednoty 
Sokol Březník – přesně mužstvo A a starší dorost ve spojeném družstvu 
s Rapoticemi a mladší žáky. 
Zde jsou tedy týmové sestavy jarní sezóny, která je právě v plném proudu: 

Mladší žáci:
První řada zleva: David Nekuda z Ketkovic, Vojtěch Sobotka z Kralic, Ma-
tyáš Musil z Kuroslep, Milan Kopuletý z Březníka, Tadeáš Soukup z Břez-
níka, Štěpán Liška z  Ketkovic, Lukáš Patočka z  Rapotic, Patrik Nabytý 
z Popovic, Lukáš Chadim z Rapotic. 
Druhá řada: Vojtěch Prokop, Adam Filka, Matyáš Kořinek – všichni Břez-
ničáci.

Starší dorost, spojené družstvo Rapotice/Březník:
Horní řada zleva: trenér Michal Matoušek, Michal Matoušek ml., Matyáš 
Malý, Josef Bela, Jan Karmazín, Filip Franěk, Michal Pemčák, Vít Franěk, 
Tadeáš Matoušek, Ondřej Žalud
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Dolní řada zleva: Dominik Popelka, Ondřej Osoba, Dominik Daniel, To-
máš Jaša, Nikolas Lechner, Jakub Zeman, Šimon Koubek

Březník Muži A:
Zleva horní řada: Michal Flesar, Jakub Dvořáček, Bogdan Vandash, Leoš 
Rybníček, Jan Trojan, Nikolas Budín, Ondra Horký, Patrik Lamatschek, 
Tomáš Kryštof, Jiří Němec, trenér Martin Franěk.
Dolní řada zleva: Dominik Daniel, Kryštof Rybníček, Šimon Koubek, Mi-
chal Pemčák, Filip Franěk, Vít Franěk, Jozef Pemčák, Jonáš Janík, Ondřej 
Žalud

SDH BŘEZNÍK
První hasičskou akcí byl letos, tak jako každý rok, tradiční ples, který se 
uskutečnil druhou lednovou sobotu, a to 11. 1. 2025. O zahajovací před-
tančení se postaraly místní mladé slečny z tanečního souboru Rebelky. 
Dále v průběhu večera zatančilo profesionální taneční duo, které před-
vedlo krátké ukázky standardních tanců. A těsně před vyhlášením tom-
boly ještě zatančil náměšťský taneční soubor muzikálový tanec „Cikáni 
jdou do nebe“. Děkuji všem, kteří se plesu zúčastnili, hlavně bych chtěl 
poděkovat veškerým sponzorům. Následující akcí byly 1. března Ostatky, 
kdy ve 12 hodin započal tradiční průvod obcí s maškarami a kapelou Po-
lužanka. Průvodu se zúčastnilo 13 masek. Bylo by naším velkým přáním, 
aby se v příštích letech průvodu zúčastnilo více masek. Budeme rádi za 
každou masku, a to i když se zúčastní rodiče s dětmi. Další událostí, kte-
ré se SDH Březník zúčastní, bude 26. dubna Okrsková soutěž v Sudicích. 
Březník bude reprezentovat na této soutěži jedno družstvo mužů a dvě 

družstva mladých hasičů. Dne 8. května budeme tradičně držet čestnou 
stráž u pomníku padlých. Letošní kladení věnců k pomníku se ponese ve 
slavnostnějším duchu u příležitosti 80 let od uplynutí 2. světové války. 
Hasiči budou na této akci zajišťovat stánek s občerstvením. Následující 
sobotu 10. května bude Den otevřených dveří v hasičce. Zajištěno bude 
bohaté občerstvení a doprovodný program. Ve dnech 22. – 25. května 
vyrazí několik členů z našeho sboru na turistický pochod Kuklík do Že-
lezné Rudy. Dne 31. května pak zajistíme dvě soutěžní disciplíny na dět-
ském dni. Poslední akcí, kam se chystá několik našich členů do velkých 
prázdnin, budou 5. – 7. června Hasičské slavnosti v Litoměřicích. Tyto 
slavnosti se pořádají jednou za 2 roky. 
Přeji všem příjemné prožití Velikonoc a těším se na společné setkávání 
na následujících akcích.

Jaroslav Chadim, starosta SDH Březník

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Veřejné zasedání 1/2025 19.3.2025
K bodu č. 5 - Komplexní pozemkové úpravy-informace
Starosta obce seznámil přítomné s jednáním ve věci Komplexních po-
zemkových úprav v  k.ú. Březník, které se konalo v  pondělí 3. 3. 2025 
v  místní sokolovně. Byli pozváni všichni majitelé půdy v  části, jež je 
předmětem KoPU: 

•	Úvodního jednání se zúčastnilo celkem 100 účastníků z  celkového 
počtu 201 pozvaných

•	Zjišťování průběhu hranic vnitřního obvodu pozemkových úprav (obvod 
zastavěného území), vnějšího obvodu pozemkových úprav a hranic ře-
šených pozemků s porosty proběhne asi od přelomu dubna a května 
2025, v současné době se dokončuje zaměření skutečného stavu

•	Následně proběhne soupis nároků vlastníků pozemků, termín do  
31. 3. 2026

•	Další částí pozemkových úprav bude návrh plánu společných zařízení, 
termín prací je do 28. 2. 2027

•	Návrh nového uspořádání pozemků - termín prací je do 31. 10. 2027
•	Následuje rozhodnutí o schválení návrhu pozemkových úprav a roz-

hodnutí o  výměně nebo přechodu vlastnických práv – změna se 
provádí k 1. říjnu příslušného roku – pachtovní smlouvy apod.

Do sboru zástupců byli zvoleni: 
•	Franěk Martin, 
•	Kopuletý Josef, 
•	Kříž Josef  
•	Pejpek Jan. 

Jako náhradník byl zvolen Chadim Radek. 

Nevolenými členy jsou: 
•	 Ing. Petr Holík, 
•	 Ing. Ladislav Malach 
•	 Tomáš Fejta – zástupce Družstva LUH.
Zastupitelstvo vzalo informaci na vědomí.
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K bodu č. 6 – Smlouva směnná, p. č. 1344/2
Starosta seznámil přítomné s vývojem jednání ve věci směny pozemku 
v  majetku obce p. č. 1344/2 za obdobnou část pozemku p. č. 1345/3 
oddělenou GP 797-420/2021 jako nově vzniklá parcela č. 1345/12. Tato 
směna je důležitá pro další postup projektové přípravy obslužné komu-
nikace pro tuto lokalitu.
Usnesení 06/2025:
Zastupitelstvo obce projednalo a schvaluje směnu a uzavření Směnné 
smlouvy ve věci směny pozemku v  majetku obce p. č. 1344/2 v  k. ú. 
Březník za obdobnou část pozemku p. č. 1345/3, k. ú. Březník, odděle-
nou GP 797-420/2021 jako nově vzniklá parcela č. 1345/12, k. ú. Březník 
mezi obcí Březník a manželi Rybníčkovými, 675 74 Březník, č. p. 250.
Ocenění parcel je shodné, každá ze stran si jej cení na 13 100 Kč. Návrh 
na vklad hradí Obec Březník.
Usnesení poměrem hlasů 10/0/1(pro/proti/zdrželo) bylo přijato

K bodu č. 7 – Smlouva kupní – dodatek p. Švestka
Dne 21. 9. 2022 uzavřela Obec Březník kupní smlouvu s panem Švest-
kou, jejíž předmětem byl nákup pozemku v  lokalitě Záhumenice p. č. 
1303/29, jež je nyní již v majetku obce Březník. Součástí ujednání byl 
splátkový kalendář, dle kterého uhradila Obec prodávajícímu část ceny 
ve výši 180 000 Kč při zápisu vkladu do KN a zbývající část kupní ceny ve 
výši 930 000 Kč vázala na podmínky stavební či projekční aktivity v této 
části zastavitelného území anebo dobou maximálně 5 roků od podpisu 
kupní smlouvy.
Vzhledem k  vývoji výkupu pozemků v  této lokalitě a  předpokládané 
etapizaci výstavby je nereálné zahájit jakékoliv předpokládané aktivity 
v místě pozemku p. č. 1303/29 a podmínka uvedená v čl. 3.2.2 ztrácí 
na faktickém významu vytvořit finanční prostor pro projekční přípravu, 
případně realizaci komunikací v této části. 

Z tohoto pohledu považuje starosta zde aplikovanou podmínku za spor-
nou, víceméně jde o bezúročnou půjčku, a to je v rozporu s původním 
záměrem Obce a navrhuje proto uzavření dodatku č. 1 k této KS tak, aby 
umožnil úhradu zbytku kupní ceny v co nejbližším termínu.

Usnesení 07/2025:
Zastupitelstvo projednalo a schvaluje Dodatek č. 1 ke KS ve věci koupě 
pozemku p. č. 1303/29 v k. ú. Březník uzavřené dne 19. 9. 2022 resp. 
21/9/2022, kde mění znění odstavce 3.3.2 na nové znění odstavce číslo 
3. 2. 2 následovně:

Druhá splátka ve výši 250,- Kč/m2, tedy ve výši 930 000 Kč, bude uhrazena
v době, kdy kupující nabídne nemovitosti, případně jejich části, k prode-
ji jako stavební pozemek, či využije jinak ke stavební činnosti, nejpozdě-
ji však do 30. 3. 2025, nedohodnou-li se jinak. O této události je kupující 
povinen informovat prodávajícího předem, nejpozději však v  termínu 
jejího uskutečnění.
Ostatní ujednání zůstávají beze změny.

Usnesení poměrem hlasů 2/8/1 (pro/proti/zdrželo) nebylo přijato 
(Pozn.: dodatek se neuzavře)

K bodu č. 8 – Stanovení rozsahu I. Etapy zástavby lokality Záhumenice 
a způsobu její zástavby a parcelace

Starosta představil shrnutí dosavadních podkladů a  návrhů zástavby 
lokality Záhumenice a dopady změny podmínek oproti původní studii 
zástavby z roku 2021. Díky kabelizaci vedení 22kV byly zpracovány dva 
návrhy, které se prakticky liší využitím pozemku p. č. 1314/1.  

Zda pozemky rozparcelovat a připojit ke stávajícím domům ulice Za Bra-
nou, či nikoliv. Veškeré informace jsou v podkladech pro jednání ZO. Byly 
použity tyto podklady:
•	 Zastavovací studie 2021
•	 Aktualizace zastavovací studie 2024

V této věci jednalo zastupitelstvo již v předchozím období a poslední usne-
sení je 14/2024, kde zastupitelstvo schválilo koncept zástavby. Hranice 
první etapy je mezi pozemky 1303/42 a 1303/43 a orientace stavebních 
parcel v  prodloužení zahrad stávající zástavby Za Branou. Tato varianta 
využívala parcelu 1314/1 (Pejpkovo) pro vznik nových stavebních míst. 

Po diskuzi s projektantem se zdá varianta A1 z mnoha pohledů reálnější 
a výhodnější:

•	Cena komunikací
•	Počet vzniklých stavebních míst/nárok na výkup pozemků
•	Doporučuje schválit i  rozsah II. etapy na hranici parcel 1303/37 

a 1303/39

Usnesení 08/2025:
Zastupitelstvo obce projednalo předložené materiály pro možné uspo-
řádání zástavby a po diskuzi rozhodlo:

•	Revokovat usnesení č. 14/2024 ze dne 14/3/2024
a schvaluje:
•	Rozsah I. Etapy zástavby pro změnu č. 2 ÚP na hranici parcel č. 

1303/43 a 1303/44. 
•	Rozsah II. Etapy zástavby pro změnu č. 2 ÚP na hranici parcel 1303/37 

a 1303/39
•	Způsob zástavby, parcelace a návaznost dalších etap schvaluje tak jak 

je uvedeno ve výkresu označeném jako Varianta A1 z data 10/2024.
•	Konečná parcelace může být předmětem dalšího jednání.

Usnesení poměrem hlasů 10/0/1(pro/proti/zdrželo) bylo přijato.

Tolik z nejdůležitějších bodů projednávaných na zasedání 01/2025. 

Dále ZO projednalo a schválilo v bodech 9 až 14:
9.		  Vyhlášky – nové OZV 2025
10.	 Směrnice 1/2025 o cestovních náhradách
11.	 Výsledky inventarizace 2024
12.	 Schválení účetní uzávěrky ZŠ a MŠ, příspěvkové organizace obce
13.	 Schválení účetní uzávěrky obce
14.	 Různé
Úplné zápisy ze zasedání ZO jsou k dispozici na OÚ Březník.

Ze zápisu připravil: Ladislav Malach, starosta
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Za měsíc duben: 
Pan Sochor Martin, 50 let
Pan Franěk Josef, 90 let
Paní Dvořáčková Zdenka, 75 let
Pan Prokeš Josef, 70 let
Paní Fejfušová Marie, 82 let
Paní Rybníčková Marie, 80 let
Paní Pivoňková Marie, 60 let
Paní Rybníčková Blanka, 55 let
Paní Žáková Miroslava, 50 let
Pan Paulík Robert, 50 let

Za měsíc květen: 
Paní Malá Eva, 50 let
Pan Mucha Antonín, 88 let
Pan Javůrek Josef, 80 let
Paní Vavřínková Jana, 50 let
Pan Chadim Aleš, 50 let
Paní Řezaninová Jiřina, 83 let
Pan Staněk Miloš, 50 let
Paní Paulíková Hana, 50 let
Paní Čumplíková Ludmila, 65 let
Paní Fröhlichová Jana, 65 let

Za měsíc červen:
Pan Nováček Richard, 84 let
Pan Doležel Miloš, 82 let
Paní Menšíková Milada, 81 let
Paní Flesarová Hana, 55 let

Pan Batelka Jan, 65 let
Pan Klusák Zdeněk, 65 let
Pan Bábuněk Petr, 70 let

LETMÁ VZPOMÍNKA NA  
ZAČÁTKY BŘEZNICKÉHO JZD
V naší obci bylo JZD založeno v roce 1956. Ustavující schůze se zúčastni-
lo 52 žen a 77 mužů. Předsedou družstva zvolili Josefa Menšíka z čísla 5. 
Kolektivizace zemědělství vyžadovala, aby až dosud soukromě hospo-
dařící zemědělci odevzdali veškerý dobytek ke společnému ustájení. 
Proto se hned v  březnu 1956 rozhodlo o  stavbě kravína K1. Výstavba 
začala 11. června téhož roku. Stavbu řídil Rudolf Bok č. 157, jeho zá-
stupcem byl Hubert Nováček, který prováděl tesařské práce. Celkové 
náklady činily 692 845 Kčs. Rok nato, v  roce 1957, už kravín stál. Byl 
přejmenován na K90 (patrně podle 90 dojnic v něm ustájených). Kravín 
byl rozdělen na čtvrtiny, každou čtvrtinu měla na starosti jedna ošetřo-
vatelka. Čtyři ošetřovatelky nastupovaly na ranní a čtyři na odpolední 
směnu. Další dvě pečovaly o telátka. Vše bylo podřízeno zootechnikovi. 

Na dobové fotografii je skupina ošetřovatelek z K1 se zootechnikem. 
Zleva: paní Jarka Malá z Kralic, z Březníka paní Brůžová, paní Klímová, 
paní Rejtharová, paní Sochorová, paní Rybníčková a zootechnik pan Sla-
vomil Vala.
V  roce 1959 dokázala stavební skupina JZD během 2 měsíců postavit 
teletník pro studený odchov telat.
Protože kapacita kravína nedostačovala, byl v roce 1960 postaven kravín 
čtyřřadový. Náklady byly vypočteny na 900 000 Kčs. V kravíně pracovalo 
osm ošetřovatelek na dopolední, osm na odpolední směnu.
V roce 1967 se sloučilo JZD Březník s JZD Kuroslepy pod názvem „JZD Poluží“. 
V roce 1967 byl postaven vepřín, roku 1969 odchovna býků. A v roce 1976 
vybudovalo JZD nákladem 20 milionů Kčs velkokapacitní kravín – VKK.

Březnické JZD bylo v té době největším družstvem na okrese Velká Bí-
teš. Hospodařilo na 511 ha zemědělské půdy, vlastnilo 157 krav, 55 koní 
a 474 prasat. Pracovní jednotka činila 17,50 Kčs. Od roku 1957 18 Kčs.

Autoři článku: Jaroslav Bohuslav a Marie Fejfušová

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
ŽIVOTNÍ JUBILEA

Gratulujeme všem našim jubilantům 
a přejeme pevné zdraví, štěstí, radost a lásku!

NARODILI SE: 

leden:
Lea a Lukáš Melounovi (rodiče Monika a David Melounovi)
Matylda Sýkorová (rodiče Kateřina Křivánková a Martin Sýkora)

PŘISTĚHOVALI SE:

leden:
Slečna (miminko) Nina Mejzlíková

ZESNULÍ SPOLUOBČANÉ
(připojujeme tichou vzpomínku):

březen: 
Paní Marie Hejlová

94. číslo Březnického čtvrtletníku, který je periodickou tiskovinou  
samosprávného územního celku, pro vás připravil ve spolupráci  

s výše uvedenými autory příspěvků Obecní úřad Březník. 
Evidenční číslo přidělené ministerstvem kultury: MK ČR E 23032. 

Místo vydání obec Březník. 
Březnický čtvrtletník je vydáván čtvrtletně obcí Březník, 

IČO 00289132, se sídlem Březník č.p. 247.
Neoznačené fotografie pochází z archivu obce Březník.

Náměty a články pro vydání dalšího čtvrtletníku odevzdávejte
 na obecní úřad do 20. 6. 2025. Děkujeme.
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4.1.2025 – vánoční koncert

11.1.2025 - Hasičský ples FOTOGALERIE
4.1.2025 – tříkrálová sbírka
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23.2.2025 - Dětský karneval14.1.2025 - Božena Klusáková, 91 let

8.2.2025 - Školní ples
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1.3.2025 – Ostatky
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18.3.2025 - Hraní Josefům

20.3.2025 - Božena Strašáková, 98 let 
(nejstarší občanka naší obce)

30.3.2025 - Morana 
Zakladatelem a letitým pořadatelem této pěkné tradice, kdy se vítá na 
Skřipině jaro a vynáší se Morana, byl pan Jiří Nováček. Tradice se dodr-
žuje už 15 let.
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